

# ErsteEUdesk

ErsteEUdesk je newsletter Službe EUdesk Erste & Steiermärkische Bank d.d. Rijeka

Broj 3. - lipanj 2006.

**Izdvajamo -> SAPARD:** Plavo zeleni kredit Erste banke - **Energetika:** objavljen natječaj za program Inteligentna energija u Europi - **Promet:** u srpnju natječaj za program Marco Polo – **Javna nabava u EU:** Obilježja i načela

Dragi prijatelji,

Na području pretprikladnih fondova trenutno se iščekuje datum raspisivanja natječaja za program SAPARD namijenjen poljoprivrednim gospodarstvima i prerađivačima poljoprivrednih i ribarskih proizvoda. Od tog, zasad nepoznatog, datuma započet će prijava projekata koje će Europska unija financirati na temelju selekcijskog procesa koji obavlja SAPARD agencija (Ravnateljstvo za tržišnu i strukturnu potporu u poljoprivredi Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva RH).

Ukoliko tek počinjete s pripremom projekta koji namjeravate prijaviti za SAPARD financiranje, trebete požuriti. Prijave će, naime, funkcionirati po sistemu «tko prvi, njemu sredstva». Naravno, ukoliko predlagatelj i njegov projekt udovoljavaju propisanim uvjetima.

Više aktualnosti je trenutno na području programa Zajednice u koje se Hrvatska uključila u 2006. godini, prvenstveno Inteligentna energija u Europi za koji je već objavljen natječaj krajem svibnja, te Marco Polo čiji je zadnji natječaj u 2006. godini očekuje tijekom nadolazećih ljetnih tjedana. Za razliku od pretprikladnih fondova, ova dva programa Zajednice zahtijevaju međunarodne partnere, a nastupa se na europskoj sceni u konkurenciji svih europskih predlagatelja projekata.

Svak Vaš upit i komentar više je nego dobrodošao te Vas molimo da ih pošaljete na: [eudesk@erstebank.com](mailto:eudesk@erstebank.com).

## Objavljen natječaj za program Inteligentna energija u Europi

U sklopu programa Inteligentna energija u Europi (2003. – 2006.) objavljen je zadnji ovogodišnji poziv za dostavu prijedloga projekata, događanja i energetske agencija koje će se financirati s ukupno 49 milijuna €.

Za program se po prvi put ove godine mogu prijavljivati i hrvatske tvrtke. Na natječaj se mogu prijaviti privatna i javna poduzeća, ali u suradnji sa stranim partnerima.

Strukturalne slabosti Europske unije na području energije proizlaze iz situacije u koji se potrošnja neprestano povećava, a Europa istovremeno sve više ovisi o vanjskim izvorima energije.

Cilj programa Inteligentna energija u Europi je osigurati stabilnost energetske izvora, zaštitu okoliša pri njihovoj korištenju i konkurentnost energetske sektora.

Za projekte je predviđen proračun u iznosu od 43 milijuna €, energetske agencije dobit će 4 milijuna €, a za organizaciju događanja namijenjen je 1 milijun €.

Bespovratno se financira maksimalno 50% prihvatljivih troškova projekata. Kod organizacije događanja maksimalni iznos financiranja je 40.000 €.

Kod prijave projekata nema službenog ograničenja iznosa, ali se očekuje 100-njak realiziranih projekata, prosječne vrijednosti 430.000 €.

Rok za prijavu je **31. listopada 2006.** godine

**Nastavak na stranici 2**

## Plavo zeleni kredit Erste banke



Ukoliko namjeravate prijaviti svoj projekt za financiranje iz programa SAPARD, osim poslovnog plana i druge pravilnikom propisane dokumentacije potrebna vam je i zatvorena financijska konstrukcija. To, u slučaju SAPARD-a, podrazumijeva detaljno raspisane izvorne prihoda za financiranje projekta. Erste banka vam u tom dijelu nudi svoj novi proizvod – **PLAVO ZELENI KREDIT** za financiranje projekata koji se prijavljuju za financiranje iz programa SAPARD.

Maksimalni iznos: Do 80% vrijednosti investicije.

Rok povrata: Do 8 godina (unutar tog roka mogućnost počeka do 24 mjeseca).

Način povrata: Polugodišnji, kvartalni, mjesečni anuiteti ili jednaki obroci (rate).

Kamate: Sukladno tarifnom pravilniku, kamata se obavezno definira kao EURIBOR/LIBOR + margina - mjesečni ili kvartalni obračun i naplata kamata.

Uz zahtjev korisnik je obavezan priložiti investicijski elaborat o ulaganju odnosno studiju isplativosti ulaganja i poslovni plan (definirane Pravilnikom o provedbi programa SAPARD), te obrazac prijave za sufinanciranje iz programa SAPARD. Investicija mora biti isplativa bez obzira na sredstva koja može dobiti iz programa SAPARD.

Prema Pravilniku programa SAPARD, kredit mora biti odobren prije prijave na SAPARD natječaj. Objava natječaja očekuje se tijekom narednih tjedana.

## Programi Zajednice

### Inteligentna Energija u Europi (2003. – 2006.)

Program se provodi kroz četiri komponente:

SAVE – komponenta usmjerena ka povećanju učinkovitosti i racionalnom korištenju energije;

ALTENER – komponenta koja promiče korištenje novih, obnovljivih izvora pri proizvodnji električne i toplinske energije;

STEER – komponenta koja promiče racionalno korištenje energetske resursa u svrhu prometa;

COOPENER – komponenta koja promiče korištenje obnovljivih izvora energije u okvirima suradnje država članica Europske unije i onih koje nemaju taj status.

#### INFO dan o Inteligentnoj energiji

Nakon objavljivanja natječaja u Bruxellesu je 30. svibnja održan Europski info dan na temu «Inteligentna energija u Europi».

Program i druge pojedinosti vezane uz Info dan dostupni su na: [http://europa.eu.int/comm/energy/intelligent/events/doc/infoday2006\\_programme\\_en.pdf](http://europa.eu.int/comm/energy/intelligent/events/doc/infoday2006_programme_en.pdf)

Hrvatski info dan će u Zagrebu tijekom srpnja organizirati hrvatsko Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva.

**Procjena pristiglih projekata** obavlja se kroz tri sukcesivna koraka:

#### 1. Kriterij prihvatljivosti

- Predlagatelj mora ispuniti uvjete podnošenja projektnih prijedloga
- Minimalno 3 partnera iz 3 sudjelujuće države
- Projekt traje najduže 36 mjeseci
- Cilj projekta mora biti sukladan prioritetima programa EEI

#### 2. Kriterij odabira

- Je li predlagatelj financijski sposoban provesti aktivnost (ne vrijedi za javne organizacije)?
- Ima li predlagatelj tehničkih kapaciteta za dovršenje projekta (procjena se temelji na životopisima uključenih ljudi, opisu organizacije, prijašnjim ugovorima,...)?

#### 3. Kriterij za dodjelu sredstava

- Kvaliteta aktivnosti i pristupa
- Dodana vrijednost za društvo
- Troškovi i koristi
- Organizacija projektnog tima

Više informacija dostupno je na: [http://ec.europa.eu/energy/intelligent/call\\_for\\_proposals/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/energy/intelligent/call_for_proposals/index_en.htm)

### Objavljen je CIP – okvir za budućnost

Usporedno s pripremom zadnjeg natječaja u okviru programa Inteligentna energija, u EU se privodi kraju procedura usvajanja prvog Okvirnog programa za konkurentnost i inovacije (CIP - *Competitiveness and Innovation Framework Programme*), koji bi trebao pridonijeti ostvarivanju ciljeva obnovljene Lisabonske strategije.

Sastavni dio CIP-a bit će i program Inteligentna energija (2007 - 2013) za naredno razdoblje.

CIP je okrenut prvenstveno malim i srednjim poduzećima, a svojim će proračunom podržati njihove aktivnosti kojima se poduzećima i industriji olakšava inovacija. Istovremeno je okrenut podizanju efikasnosti energije i obnovljivih izvora energije, tehnologija okoliša i bolje korištenje informacijsko komunikacijskih tehnologija (ICT).

Realizirat će se u razdoblju 2007. – 2013., s proračunom od oko 3,6 milijarde €. Od toga će 727 milijuna pripasti programu "Inteligentna energija" (2007 – 2013). Najveći dio, 2,17 milijarde €, namijenjen je Programu "Poduzetništvo i inovacije", a preostalih 728 milijuna € je za Program podrške politici ICT-a.

Hrvatska je načelno iskazala zainteresiranost za sudjelovanje u ovom programu. Međutim, za realizaciju je nakon usvajanja programa potrebno obaviti niz pravno-tehničkih priprema. Stoga trenutno nije poznato od kada će pravne osobe iz Hrvatske moći koristiti ove mogućnosti.

Više informacija o CIP-u: [http://ec.europa.eu/enterprise/enterprise\\_policy/cip/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/enterprise/enterprise_policy/cip/index_en.htm)

### Natječaj za program «Marco Polo» tijekom ljeta

Tijekom ljeta 2006. godine bit će raspisan poziv na prijavu prijedloga projekata u okviru programa Zajednice Marco Polo (2003. – 2006.) čiji je cilj smanjenje opterećenja cestovnog prometa i negativnog učinka prometnog sustava na okoliš kroz usmjeravanje prometa sa cesta na priobalnu plovidbu, željeznicu i unutarnju plovidbu.

Program Marco Polo je namijenjen tvrtkama u privatnom i državnom vlasništvu. Programom se financiraju sljedeća područja:

- aktivnosti izmjene modaliteta transporta kojima je cilj preusmjeravanje što veće količine tereta sa cesta na željeznicu, morske i unutarnje vodene putove;
- katalizatorske aktivnosti usmjerene na promjenu načina u ponašanju u pogledu ne-cestovnog teretnog transporta unutar Zajednice;

- zajedničke obrazovne aktivnosti kojima je cilj unapređivanje znanja na području logistike teretnog prijevoza te poticanje međusobne suradnje.

Visina sredstava i omjer financiranja ovise o gore navedenim područjima, pa tako sredstva koja se odobravaju po projektu za modalne aktivnosti iznose minimalno 500.000 €, a financira se do 30% troškova projekta, za katalizatorske aktivnosti 1.500.000 € uz financiranje maksimalnih 35% ukupnih troškova projekta, a za zajedničke obrazovne aktivnosti 250.000 € i najviše 50% troškova projekta.

Primjera radi, zadnjim su pozivom, među ostalima, financirani i sljedeći projekti:

- **RORO-ESPERANCE**; RoRo trajekt – dnevna trajektna linija s 3 plovila između luka Santander (Španjolska) i Dunkirk (Francuska) – 4 milijuna €.
- **SINGER** (Slovenian Intermodal Gateway to European Rail) – uspostava brže i pouzdane neovisne komunikacijske mreže – 662.700 €.

Potrebno je istaknuti da su prihvatljivi samo međunarodni projekti. Projekti moraju uključivati najmanje dvije države članice ili područje jedne države članice i države kandidatkinje. Nisu prihvatljivi projekti iz područja istraživanja, tehnološkog razvoja i infrastrukture.

U Hrvatskoj je za program odgovorno Ministarstvo mora, turizma, prometa i razvitka, a u Europskoj uniji Glavna uprava za energetiku i promet.

Program se predstavlja na konferenciji Marco Polo 2006 pod nazivom "New Ways for Sustainable Freight Transport Chains" koja se od 29 do 30. lipnja 2006. godine održava u Budimpešti. Više informacija o konferenciji dostupno je na internetskim stranicama:

[http://ec.europa.eu/transport/marcopolo/guide\\_proposers/conference\\_2006\\_en.htm](http://ec.europa.eu/transport/marcopolo/guide_proposers/conference_2006_en.htm).

S obzirom da će poziv na dostavu prijedloga projekata za 2006. godinu biti sličan onom iz 2005. do objave natječaja za detaljnije informacije o uvjetima poziva korisno je konzultirati dokumentaciju sada zatvorenog poziva iz 2005. na [http://ec.europa.eu/transport/marcopolo/archive/call\\_2005\\_en.htm](http://ec.europa.eu/transport/marcopolo/archive/call_2005_en.htm).

Od 2007. godine započet će se s provedbom nove, proširene verzije programa Marco Polo, temeljem iskušanih mehanizama postojećeg programa. Marco Polo II uključit će dodatne aktivnosti: pomorske autoceste i mjere izbjegavanja. Novi će program trajati do 2013. a na raspolaganju će imati proračun od 400 milijuna €. U programu će sudjelovati i zemlje koje graniče s Europskom unijom.

## Javni natječaji EU:

# Obilježja i načela javne nabave u EU

**16% udjela u BDP-u Europske unije** čini tržište javnih nabava vrlo značajnim sektorom europskog gospodarstva.

Naručitelji su često skloniji dodijeliti posao lokalnim dobavljačima, ali EU oblikovanjem jedinstvenog europskog tržišta javnih nabava gospodarskim subjektima i pojedincima želi omogućiti sve prednosti povećanog tržišta te pozitivno utjecati na unutarnje tržište EU, odnosno promoviranje konkurentnosti.

Temeljna načela javnih nabava u EU su: **ravnopravnost** (jednakopravno ishodište, konkurentno nadmetanje), **transparentnost** (oglašavanje, unaprijed poznata pravila, pristup dokumentaciji, mogućnost podnošenja prigovora), **proporcionalnost** (kriteriji odabiri razmjerni predmetu nabave, trajanje ugovora razmjerno veličini investicije) i **uzajamnost** (prihvatanje stručnih i tehničkih specifikacija).

Obavijesti o javnim nadmetanjima uobičajene su u različite vrste dokumenata, ovisno o proceduri koja prethodi odabiru najboljeg ponuditelja. Najčešći oblici su:

- 1. Otvoreni natječajni postupak** (*Open procedure*): Svi zainteresirani pozvani su na nadmetanje.
- 2. Ograničeni natječajni postupak:** (*Restricted procedure*): Zainteresirani su pozvani na izražavanje interesa, a na daljnje nadmetanje se pozivaju oni koji zadovoljavaju postavljene kriterije.
- 3. Pregovarački postupak:** (*Negotiated procedure*): Objavljuje nadmetanja može konzultirati odabrane dobavljače i pregovarati uvjete ugovora s jednim ili više njih. Koristi se samo u izvanrednim okolnostima, u slučajevima hitnosti ili u slučajevima gdje se ne mogu precizno definirati zahtjevi.
- 4. Prethodna obavijest o nabavi roba/usluga ili ustupanju radova** (*Prior information*): Objavljuju ih isključivo organizacije javnog sektora. Njima se daje prethodna obavijest o budućim natječajnim postupcima. Uobičajeno je da će kasnije uslijediti poziv na nadmetanje. Međutim, s obzirom da svi objavljuju nadmetanja ne slijede proceduru, preporuka je kontaktirati ih neovisno o formalno objavljenosti vrsti nadmetanja.

- 5. Periodična obavijest o nabavi:** (*Periodic indicative notice*): Objavljuju ih subjekti iz komunalnog sektora. Javljaju se u dva osnovna oblika: (a) s pozivom na nadmetanje (b) bez poziva na nadmetanje. Prvim se zainteresirani pozivaju da kontaktiraju objavljuvača nadmetanja i sudjeluju u procesu nadmetanja. Drugi funkcionira više kao prethodna obavijest, s ulogom obavještavanja tržišta o očekivanim potrebama u budućnosti.
- 6. Poziv za kvalifikaciju za nabavu roba** (*Qualification System*): Objavljuju ih subjekti iz komunalnog sektora, a njima se pozivaju potencijalni dobavljači za kvalificiranje po određenim kriterijima, kako bi mogli biti pozvani na naknadno objavljene natječaje.
- 7. Obavijest o sklapanju ugovora** (*Contract awards*): Objavljuje se nakon odabira najboljeg ponuditelja. Uključuje datum ugovora, naziv najboljeg ponuditelja i vrijednost ugovora.



**Hrvatski Zakon o javnoj nabavi** dijelom je usklađen sa zakonodavstvom Europske unije, a trenutno se dorađuju pojedina područja. Izmjena Zakona očekuje se do kraja godine. Izuzetno značaj pravovremenog usklađivanja leži u činjenici da će se nakon pristupanja Hrvatske Europskoj uniji, između ostalog i projekti koji će se financirati iz strukturalnih, kohezijskog, poljoprivrednih i ribarskih fondova provoditi po nacionalnim pravilima javne nabave, a dok se ne postigne usklađenost neće biti niti novaca iz EU.

Tijekom 2006. godine u županijskim se komorama u sklopu **CARDS 2002** Twinning projekta "Jačanje sustava javne nabave u Republici Hrvatskoj" organiziraju radionice za **obučavanje predavača na području javnih nabava**. Projekt financira Europska unija, a cilj mu je osposobiti predavače za buduće seminare namijenjene obveznicima Zakona o javnoj nabavi i službenicima državne uprave te svima koji u svom radu primjenjuju Zakon o javnoj nabavi.

Detaljne informacije o javnim nabavama u Hrvatskoj dostupne su na internetskim

stranicama Ureda za javne nabave VRH: <http://www.javnabava.hr/index.html>.

**Hrvatske tvrtke i pojedinci od 2005. godine imaju pravo prijavljivanja i konkuriranja na javnim natječajima objavljenim u Europskoj uniji.**

Javni natječaji objavljeni u Europskoj uniji mogu se pronaći na: <http://ted.europa.eu/> ili u Službenom listu EU (*Official Journal – C series*).

**Euro info komunikacijski centar (EICC)** nudi besplatnu uslugu - automatsko obavještavanje o otvorenim javnim nabavama roba, usluga i radova u EU koji se objavljuju u Službenom listu EU. Zainteresirane tvrtke mogu naručiti obavijesti koje odgovaraju njihovom profilu. Više informacija dostupno je na stranicama <http://www.euroinfo.hr>.

**EU desk ERSTE banke** periodički prati natječaje za pojedine grupe djelatnosti. Više informacija o tome bit će dostupno on-line i putem EU desk newslettera.

## Odabrani linkovi o EU:

### Temeljito se pripremite prije putovanja u EU:

#### **VOLITE PLANIRATI I IMATI KONTROLU NAD SITUACIJOM**

Cestovne udaljenosti, preporučene rute i trošak putovanja Europom

<http://www.viamichelin.com>

Vremenska prognoza

<http://www.bbc.co.uk/weather/world/>

#### **ŽELITE ZNATI BAREM JEDNAKO KOLIKO I DOMAČINI**

Općenite informacije o Europi

<http://www.europeancitiestourism.com>

<http://www.visiteurope.com/>

Statistički podaci Eurostata

<http://europa.eu.int/comm/eurostat/>

Sport

<http://www.eurosport.com/>

#### **NE ŽELITE DA VAS PREVARE ILI NAPLATE NEPOSTOJEĆE KAZNE**

Konverter valuta

<http://www.xe.com/ucc/>

Europsko zakonodavstvo

<http://europa.eu.int/eur-lex/>

## Članice EU:

# Predstavljamo članice EU: Njemačka



**Tijekom lipnja 2006. Njemačka je u centru pažnje ponajviše zbog ovogodišnjeg Svjetskog prvenstva u nogometu, od kojeg su domaćini, osim dobrog raspoloženja i turističkih prihoda očekivali i zamašnjak za već neko vrijeme spororastuće gospodarstvo. Procjene njemačke zarade od Svjetskog prvenstva kreću se od čiste nule do čak 25 milijardi €.**

Bogata i tehnološki moćna njemačka ekonomija – peta najveća na svijetu – postala je jedna od najsporije rastućih u EURO zoni. Brzi obrat situacije nije na vidiku. Rast u periodu 2001. – 2003. godine bio je tek 1%, narastao je na 1,7% u 2004. godini te je ponovo pao na 0,9% u 2005. godini. Modernizacija i integracija istočnonjemačke ekonomije još uvijek je skup i dugotrajan proces, s godišnjim transferima sa zapada na istok koji dosežu 70 milijardi USD.

Nijemci su trenutno zabrinuti i nedovoljnim brojem visokokvalificiranih zaposlenika koji su neophodni za gospodarski rast. Problem vide u visokim administrativnim preprekama za useljenje koje Njemačku stavljaju u neravnopravni položaj u odnosu na primjerice Kanadu i Australiju koje prednjače u "uvozu" visokoobrazovane radne snage.

Njemačko stanovništvo je staro, što je u kombinaciji s visokom nezaposlenošću izdvajanja za socijalnu sigurnost dovelo do iznosa većeg od doprinosa koje uplaćuje radno aktivni dio stanovništva. Strukturne krutosti na tržištu rada – uključujući stroge propise vezane uz otpuštanje zaposlenika i utvrđivanje plaća na nacionalnoj razini – pretvorili su nezaposlenost u kronični problem.

Restrukturiranje velikih korporacija i rastuće tržište kapitala mogli bi ponuditi temelje pomoću kojih će Njemačka prebroditi dugoročne izazove europskih ekonomskih integracija i globalizacije. Tome bi posebno pomoglo rješavanje krutosti na tržištu rada. Zasad je, međutim, pad državnih prihoda uz istovremeno povećanje rashoda proračunski deficit povećalo preko propisanog limita Europske unije od 3%.

### **Njemačka i Hrvatska**

Najnoviji podaci o robnoj razmjeni odnose se na razdoblje od siječnja do ožujka tekuće godine, a prema istima SR Njemačka je na drugom mjestu u hrvatskom izvozu 266.551 USD (11,4%), dok je u hrvatskom uvozu na trećem mjestu 650.703 USD (13,7%):

**Ukupna njemačka izravna ulaganja** u RH u razdoblju od 1993 – rujna 2005. g. iznose 1,9 *mlrd USD*. Među najveće ulagače u Hrvatsku ubrajaju se: Deutsche Telekom AG (telekomunikacije), Siemens AG (elektroindustrija), Bayer AG (kemijska industrija), ThyssenKrupp (strojogradnja), Schott AG (proizvodnja stakla), Messer Griesheim GmbH-Air Liquide Deutschland GmbH (proizvodnja plina) i dr.

S druge strane, što se turizma tiče, ukupno je Hrvatsku u 2005. godini posjetilo više od 1,5 milijuna Nijemaca, dok je ukupan broj noćenja njemačkih turista u 2005. godini iznosio oko 11 milijuna noćenja.

## Proširenje EU, Hrvatska na putu u EU – crtice

### **O NEKRETNINAMA PRED EU TEK U JESEN**

Hrvatska prije jeseni vjerojatno neće dobiti poziv iz Bruxellesa da iznese pregovaračke pozicije vezane za poglavlje slobode kretanja kapitala, unutar kojeg je i pitanje liberalizacije tržišta nekretnina. Glavni hrvatski pregovarač Vladimir Drobnyak tu je informaciju dao članovima Nacionalnog odbora za praćenje pregovora te im prezentirao zaštitne mjere koje već postoje u nacionalnom zakonodavstvu, standarde EU vezane za dostupnost nekretnina strancima, kao i dosad priznata izuzeća i odgode koje su neke članice dobile. EU u pristupu tržištu nekretnina ne dopušta diskriminaciju na temelju državljanstva. Jedino što Hrvatska može izboriti jesu prijelazna razdoblja za određena područja, a otvorena je i mogućnost uvođenja novih nediskriminacijskih ograničenja za stjecanje vlasništva nad nekretninama.

### **U EU TEK KRAJEM DESETLJEĆA**

Hrvatska je zemlja koja će nakon ulaska Bugarske i Rumunjske vjerojatno biti sljedeća koja će ući u Europsku uniju, ali ne prije kraja ovoga desetljeća, izjavio je povjerenik za proširenje Olli Rehn. »Nakon ulaska Bugarske i Rumunjske, koje su zaključile pristupni sporazum 2005., sljedećih godina nije predviđeno nikakvo novo pristupanje, u svakom slučaju ne prije kraja ovoga desetljeća«, rekao je Rehn u govoru pred izaslanstvom francuske nacionalne skupštine za EU. »Sljedeća zemlja koja će biti na listi vjerojatno je Hrvatska kažem vjerojatno jer će ta zemlja morati prethodno ispuniti sve tražene uvjete«, rekao je Rehn u govoru koji je objavila Europska komisija. Nakon Hrvatske, sada je nemoguće predvidjeti daljnji tijek proširenja.

### **NAKON ULASKA U EU NEMA NULTE STOPE PDV-A**

Europska pravna stečevina u poglavlju porezi predviđa ukidanje nultih stopa poreza na dodanu vrijednost (PDV) i uvođenje trošarina na neke proizvode, rečeno je hrvatskim pregovaračima tijekom eksplanatornog screeninga za to poglavlje. Fiskalna politika u Europskoj uniji u najvećem je dijelu u nadležnosti država članica, dok direktive propisuju samo minimalne standarde, uključujući i minimalne porezne stope. Prema direktivi, minimalna stopa PDV-a u EU utvrđena je na 15 posto, a moguće je imati snižene stope od minimalno pet posto, ali ne i nulte stope.